

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 6 (9597)

19 января 2010 года, вторник



Как нас обслуживают

Пассажирские перевозки

Тема пассажирских перевозок не раз поднималась на страницах газеты. Мнения разные. Кто-то благодарит, кто-то возмущается, кто-то интересуется. Но то, что вопрос животрепещущий – однозначно. Комментирует организацию пассажирских перевозок на 2010 год начальник отдела экономического развития администрации МР «Мосальский район» БОРИСЕНКОВ Д.В.

– Дмитрий Викторович, кто же будет обслуживать внутрирайонные маршруты в текущем году?

– Тот же перевозчик, что и в прошлые несколько лет – Кировский филиал ЗАО «Сентябрь-М». Перевозчик определяется посредством аукциона, который состоялся в последние дни прошлого года. Всего у нас сейчас семь внутрирайонных маршрутов с конечными пунктами назначения: Калугово, Ленск, Дашино, Фошня, Никиткино, Савино, Воронино с заездом в попутные населенные пункты.

– Устраивает ли вас качество обслуживания рейсов?

– О качестве пассажирских перевозок мы можем судить, основываясь на мнении населения. За прошлый год нам не поступило ни одной официальной жалобы. Необходимо отметить, что срывы рейсов были, но по объективным причинам. К примеру, нерасчищенная дорога до населенного пункта или обледенение спуска, нездоровье водителя. Думаю, в этом случае логичнее отменить рейс, нежели подвергать риску жизнь водителя и пассажиров.

Люди обращались к нам, да и в редакцию с вопросами и претензиями. По всем фактам мы разговаривали с руководством ЗАО «Сентябрь-М», просили разобраться с недоразумениями. Всегда находили понимание и отклик, замечания быстро устраивались. Также руководство шло нам навстречу в вопросах организации дополнительных рейсов. К примеру, организован коммерческий рейс до Мещовска, раз в месяц автобус забирает пассажиров непосредственно из Новой Роши, по вторникам автобус довозит пассажиров не до автобусной станции, как указано в договоре, а желающие могут доехать до районной поликлиники. Причем это не влияет на стоимость билета, то есть удоро-

жания не происходит, предоставляются льготы. Сейчас решается вопрос по продлению рейса до Ольхов Боровенского сельского поселения.

– Тем не менее, деятельность эта убыточна.

– Да, но все убытки оплачивает районная администрация. В прошлом году сумма составила практически один миллион рублей, в текущем будет чуть выше. Также администрацией района на условиях софинансирования с федеральным бюджетом был куплен новый автобус. Согласно договорным обязательствам мы обязаны передать его в аренду перевозчику, обслуживающему внутрирайонные маршруты.

– Поступают жалобы на срывы

Когда готовился этот материал, в редакцию обратилась жительница Мосальска Зеленкова В.Д., которая высказывала свои недовольства по поводу срывов рейсов на Калугу 7 и 8 января, а также жаловалась на холод в салоне автобуса. За разъяснением мы обратились к директору ЗАО «Сентябрь-М» БЛОХИНУ А.Э.

По поводу жалобы на холод в салоне Александр Эдуардович пояснил, что конструктивная особенность автобусов данной марки такова, что в сильные морозы температура в салоне понижается, несмотря на работающую печку. Водитель не в силах ничего сделать.

Что касается срывов рейсов, то 7 и 8 января автобус на Калугу был. Только 7 января рейс вышел с получасовой задержкой из-за неисправности, связанной с некачественным топливом. Согласно документации, из Мосальска в Калугу утренним рейсом выехали четыре пассажира, еще трое подсели по пути. 8 января в Калугу из Мосальска утренним рейсом ехали пять пассажиров, в пути подсели также трое.



Фото В. ДРОЗД-ПЕЧЕНЕЖСКОГО.

Благоустройство

Осторожно – гололед

Согласно п.5.2.4. Правил благоустройства и озеленения территорий муниципального образования городского поселения город Мосальск, утвержденных Городской Думой от 25 апреля 2006 г. №46 «При возникновении гололедных явлений, муниципальные предприятия, юридические и физические лица осуществляют на соответствующей территории противогололедные мероприятия, обеспечивающие безопасность движения транспортных средств и пешеходов в зоне своей ответственности».

Во избежание несчастных случаев необходимо своевременно посыпать как дороги, так и пешеходные тротуары.

Для удобного передвижения транспорта и пешеходов надо тщательно очищать от снега дороги и тротуары.

Согласно п. 5.2.3. тех же Правил благоустройства «Очистка крыши от снега и удаление наростов льда на карнизах крыш и водосточных трубах производится систематически силами и средствами владельцев зданий и

сооружений. С немедленным их вызовом и обязательным соблюдением мер предосторожности во избежание несчастных случаев с пешеходами и повреждений воздушных сетей, светильников и зимних насаждений, или другого ущерба».

Все знают свои обязанности, но не все своевременно исполняют их. Просим серьезнее относиться к безопасности жителей города и района.

Т. РУДАКОВА,
ведущий специалист
территориального отдела №8.

21 января 2010 года с 12.00 до 15.00 в здании администрации МР «Мосальский район» (2 этаж) ведут прием граждан члены общественной приемной Калужского областного совета профсоюзов по вопросам трудового законодательства и законодательства об охране труда:

- правовой инспектор труда АМЕЛИНА Татьяна Вениаминовна;
- технический инспектор труда ЗЕМСКОВ Александр Владимирович.

Запись на приём по телефону: 2-15-24.

Официально

Встреча с Воробьевым



14 января в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с руководителем Центрального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Андреем Воробьевым.

Обсуждались вопросы подготовки к выборам в Законодательное Собрание и органы местного самоуправления Калужской области, которые состоятся 14 марта текущего года.

Назначения

Распоряжением губернатора министром экономического развития Калужской области назначен Заливацкий Руслан Анатольевич, ранее исполнявший министерские обязанности.

Козельск – город воинской славы

12 января губернатор Анатолий Артамонов принял участие в торжественной церемонии вручения Президентом России Дмитрием Медведевым грамоты о присвоении почетного звания «Город воинской славы» городу Козельску «за мужество, стойкость и массовый геройзм, проявленные защитниками городов в борьбе за свободу и независимость Отечества».

Отмечая беспримерный геройзм горожан в противодействии монгольскому войску и важную роль Козельска в обороне столицы нашего государства в годы Великой Отечественной войны, Дмитрий Медведев выразил желание посетить город лично.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

В регионе готовятся к утилизации старых машин

Министр экономического развития области Руслан Заливацкий встретился с журналистами региональных СМИ.

Речь шла о подготовке региона к реализации федерального эксперимента по стимулированию приобретения новых автотранспортных средств взамен вышедших из эксплуатации и сдаваемых на утилизацию. Его курирует министерство промышленности и торговли РФ. Участниками являются 19 российских регионов.

До конца января т.г. министерство экономического развития области проведет отбор компаний, желающих участвовать в эксперименте в качестве утилизаторов автомобилей. В настоящее время ведутся переговоры с инвесторами по вопросу организации в области предприятия по утилизации автотранспортных средств, а также определяется перечень областных дилеров, участвующих в эксперименте.

Утилизации подлежат полнокомплектные автомобили, произведенные в 1999 году или ранее, имеющие полную массу не более 3,5 тонны и находящиеся в собственности последнего владельца более года. При этом владельцы получают сертификат на 50 тысяч рублей для приобретения нового отечественного автомобиля или иностранной марки, собранной в России. Квота автомобилей, подлежащих продаже по сертификату, для калужского региона составляет 2786 единиц.

Министерство экономического развития области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Поздравляем!

В.А. ТАРАНОВУ, руководителю народного эстрадного коллектива «Луна» Дома культуры города Мосальска присуждено звание «Заслуженный работник культуры Калужской области».

Мы поздравляем Вадима Анатольевича и желаем ему дальнейших творческих успехов.

В партиях и движениях

Калужская область сильна командой

Конференция регионального отделения партии «Единая Россия» выдвинула список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания в количестве 65 человек.

Даже если бы «единороссы» рассчитывали получить в законодательном органе власти области все 40 мест (что, конечно, нереально и даже вредно: оппозиция должна быть в любом парламенте), то и при этом «запас прочности» их списка был бы более чем полуторный. И это, в общем-то, оправданно. Жизнь есть жизнь, и кто-то из фигурантов списка, даже будучи избранным депутатом, по какой-либо причине в последний момент может отказаться от депутатских обязанностей, кто-то, возможно, выбудет из числа депутатов в дальнейшем. Замена им найдется.

Комментируя список в высступлении на конференции, которая состоялась 6 января, ее делегат, заместитель губернатора Виктор Бабурин сказал:

— Здесь представлены авторитетнейшие, достойнейшие люди области. Ни одна партия не располагает таким кадровым ресурсом, как наша.

Список действительно впечатляет. Его общерегиональную часть возглавляет (в единственном числе) губернатор Анатолий Артамонов, территориальную группу кандидатов по Калуге (16 человек) возглавляет городской голова Николай Любимов, по Обнинску (5 человек) — видный уч-

ный, генеральный директор научно-производственного предприятия «Технология» Владимир Виткулин. Территориальную группу №14, в которую входят Износковский, Медынский, Мосальский и Юхновский районы, возглавляет Виктор Авраменко, главный врач Юхновской ЦРБ. В группу также входят кандидаты от Мосальского района Анастасия Андреева, заместитель редактора «Мосальской газеты», и Елена Разумеева, главный врач Мосальской ЦРБ.

В списке также известные руководители промышленных предприятий Александр Бушин, Борис Железнер, Леонид Меерович, организаторы сельскохозяйственного производства Михаил Белецкий, Сергей Фетисов, Владимир Чигищев, а в лице Елены Лошаковой объединены оба бизнеса — аграрный (производство сельхозпродукции) и промышленный (ее переработка). Есть тут замечательные врачи, учителя, работники культуры, журналисты.

Но не только выдвижением списка кандидатов занимались делегаты конференции. Среди обсуждавшихся на ней вопросов — дополнения и изменения в проект предвыборной программы регионального отделения партии. Основные ее положения, как сообщили докладчик по этому вопросу секретарь регионального политсовета партии Вячеслав Дубровин, были рассмотрены на первом этапе конференции 24 октября прошлого года. Сейчас в

нее внесены некоторые изменения. В их основе — положения статьи президента России Дмитрия Медведева, а также выступлений Дмитрия Медведева и Владимира Путина на XI съезде партии. Доминантой программы калужских «единороссов» стал лозунг «От успеха каждого жителя — к успехам Калужской земли». Программа будет опубликована в печати и станет доступной для всех граждан области.

Заместитель секретаря регионального политсовета «ЕР», депутат Законодательного Собрания Владимир Чигищев поделился опытом встреч с избирателями.

— Даже самые отъявленные пессимисты, те, кто все представляет себе в темном свете, — сказал он, — при убедительном разъяснении о том, что делает партия по укреплению экономики и улучшению жизни людей, начинают с большим доверием относиться к нашим начинаниям и инициативам.

Конференция утвердила эмблему и печать регионального отделения партии, используемых в документах при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания 14 марта, назначила уполномоченных представлять избирательное объединение «Единой России» на этих выборах (Петр Кармак, Виталий Переуткин, Александр Сафонов).

Олег ЖЕЛОХОВ,
(Газета «Весть»
№7 от 12 января).

Информация о проведении предвыборных мероприятий избирательных объединений других партий в редакцию газеты не поступала.

В детском саду

Волшебство сказки на утреннике

Новогодние праздники детвора всегда ждет с нетерпением. А взрослые стараются создать сказочную атмосферу.

В группе «Яблочки» детского сада «Радуга» новогодний утренник впервые проходил в музыкальном зале, где в центре стояла пышная красавица-елка. Мы, родители, с нетерпением ожидали своих малышей. И когда они дружно вошли в зал, то и мы окунулись в волшебство сказки. Ребята пели, танцевали, водили хоровод, играли в снежки. Явились долгожданные Дед Мороз и Снегурочка. Однако Баба Яга попыталась омрачить праздник. Но добро всегда побеждает зло. Был на утреннике Емеля со своей волшебной щукой. С его помощью ребята и загадали желания. Дед Мороз подарил всем подарки, а в группу — игрушки. Было очень весело и интересно.

Огромное спасибо воспитательнице Сальниковой С.В., а также Чикуновой А.П., Кондратьевой В.А., Родиной Т.П. за подаренную сказку, и всем, кто принимал непосредственное участие.

Е. ГЛИНКИНА, фото автора.

День донора

Помогите ближнему

Начался новый 2010 год. Первый раз в этом году День донора предполагается провести 21 января. Надеюсь, что об этом все желающие сдать кровь смогут узнать, прочитав данную заметку. Ведь сейчас, к сожалению, достаточно сложно оповестить всех. Вот и приходится расклейивать объявления. В «Мосальской газете» за 8 декабря 2009 г. была опубликована заметка Т. Рудаковой, в которой было сказано, что необходимо соблюдать и поддерживать в нашем милом городке Мосальске порядок и чистоту. Там же особое внимание было уделено проблеме размещения объявлений. И здесь камень был брошен, как говорится, и в наш огород. К сожалению, в настоящее время объявления являются

практически единственным средством оповещения наших доноров. В советские времена были такие крупные предприятия, как МСО, РСУ, дорожное хозяйство, сельхозхимия, маслосырзавод, льнозавод, овощесушильный завод и другие. За каждым предприятием был закреплен врач, который и организовывал доноров. Были колхозы, совхозы, и руководители никогда не отказывали в транспорте для доставки доноров на донорский пункт. Было много молодежи по так называемой «экстренке», когда срочно нужна была кровь для перевивания. Пример подавали наши врачи Журов В.Н., Багомедов Б.Б., Матвеев С.А., Стрекоза В.В., средние и младшие медицинские работники Колбасова В.В., Сухарева О.В., Любимова Т.Б., Павликова С.А., Ша-

банова Н.И. и многие другие. Но эти времена ушли и, похоже, навсегда. Тогда председателем Мосальского Красного Креста была ныне ведущий специалист городской администрации Тишина В.Н.

Доноров становится все меньше, а жаль. Ведь по телеканалу «Ника» почти каждый день идет бегущая строка о ребенке или взрослом, нуждающемся в донорской крови.

В Новом году я желаю всем донорам отличного здоровья, счастья, удачи во всех делах. Приходите в поликлинику районной больницы на донорский пункт, который будет работать с 9 до 12 часов дня 21 января.

**А. МЕДВЕДЕВА, председатель
Мосальского районного
отделения Красного Креста.**

Хотя письмо не опубликовано

Об игровых автоматах

В редакцию в 2009 г. неоднократно обращались жители города по поводу работы клуба игровых автоматов. По их словам, игровые автоматы сильно бьют по семейному бюджету. Проигрываются доходы семей. Редакция обратилась к прокурору района ЖУЧКОВУ Д.Н. с просьбой дать пояснение, на каком основании в городе действует клуб игровых автоматов, и получила такой ответ:

Ваше обращение, поступившее 24.11.2008 г. в прокуратуру Мосальского района по поводу функционирования на территории г. Мосальска игровых автоматов, рассмотрено. Сообщаю, что в июле 2009 г. прокуратурой района были проведены проверка исполнения законодательства о применении контрольно-кассовой техники при осуществлении денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт, также проверка соблюдения требований действующего санитарно-эпидемиологического и противопожарного законодательства в обособленном подразделении ООО «ИнтерПей», расположенного по адресу: г. Мосальск, ул. Калужская д. 64, стр. 1.

В ходе проверки были выявлены нарушения требований вышеуказанного законодательства. Так, было установлено, что контрольно-кассовая техника в указанном обособленном подразделении ООО «ИнтерПей» не применялась. По указанному нарушению МИФНС РФ №4 по Калужской области предъявлен административный штраф в размере 40 000 руб. по ст. 14.5 КоАП РФ. Также был выявлен ряд нарушений норм пожарного и санитарно-эпидемиологического законодательства. По выявленным нарушениям прокуратурой района было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренному ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, в отношении ООО «ИнтерПей» с обоснованием необходимости простояния деятельности интерактивного клуба на три месяца, в связи с наличием угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан. В адрес директора ООО «ИнтерПей» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. По результатам рассмотрения административных материалов деятельность ООО «ИнтерПей» была судом приостановлена. В настоящее время вышеуказанные нарушения в ООО «ИнтерПей» устранены.

В случае выявления иных нарушений прокуратурой района будут приняты соответствующие меры реагирования.

**Д. ЖУЧКОВ, прокурор Мосальского района,
младший советник юстиции.**

Мы и закон

О коррупции

Следователями Дзержинского Межрайонного Следственного отдела Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Калужской области при оперативном сопровождении силовых ведомств ведется активная работа по выявлению преступлений коррупционной направленности и привлечению к уголовной ответственности должностных лиц, совершивших данные преступления. Так, за истекший период текущего года расследовано 18 уголовных дел коррупционной направленности. Они были выявлены практически во всех районах, находящихся в зоне обслуживания Межрайонного следственного отдела. Производство предварительного следствия по указанной категории дел представляет собой особую сложность, обусловленную тем, что расследование таких преступлений предполагает выход на более высокий уровень подготовки, производства и анализа проводимых при этом следственных действий в связи с определенной «элитарностью» как самих преступлений, так и лиц, их совершивших.

Практика расследования уголовных дел названной категории показала, что должностным лицам, совершающим преступления, которые связаны с их профессиональной деятельностью, свойственны такие характерные черты, как чувство корпоративной защиты вместе с сотрудниками своего ведомства при совершении преступления, что особенно присуще должностным лицам правоохранительных органов; карьеризм; концентрация в своих руках всех направлений деятельности и функций подчиненного ему учреждения или ведомства, которые влекут получение денежных, материальных и иных выгод; доступ к распоряжению денежными и материальными средствами; знакомства и близкие отношения в органах власти, в судебных и правоохранительных органах, что дает чувство безнаказанности. Указанные черты, присущие должностным лицам, оказывают определенное влияние на всех участников уголовного процесса, поскольку доминирующую фигуру на предварительном следствии является должностное лицо, обвиняемое в совершении преступления.

Таким образом, хочется отметить, что борьба с коррупцией во всех эшелонах власти остается одним из приоритетнейших направлений деятельности следственного отдела, а также напомнить должностным лицам, что при злоупотреблении правами и полномочиями — закон сурв.

**Д. АЙЕНКОВ, следователь по особо важным делам
Дзержинского МСО СУ СК при прокуратуре РФ
по Калужской области, юрист 3 класса.**

Жилище неприкосновенно

В апреле 2009 года в вечернее время двое жителей г. Мосальска находились на одной из его улиц в состоянии алкогольного опьянения. Желая продолжить распитие спиртных напитков, решили зайти домой к своему знакомому, проживающему в г. Мосальске. Однако хозяина дома не оказалось. Тогда они незаконно проникли в его квартиру. Молодые люди нарушили ст. 25 Конституции РФ, совершив преступление, предусмотренное ст. 139 ч. 1 Уголовного кодекса РФ. По данному факту Дзержинским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Калужской области возбуждено уголовное дело.

В настоящее время предварительное следствие по данному уголовному делу завершено, дело с обвинительным заключением направлено прокурору для дальнейшего направления в суд. Горе-нарушителям грозит наказание в виде ареста на срок до 3-х месяцев или штраф в размере до 40 тысяч рублей.

**Е. ЖУЛИКОВ, следователь Дзержинского МСО СУ СК
при прокуратуре РФ по Калужской области.**



Мир вашему дому

Счастливы вместе

Традиции

Все преодолеем по милости Божией



Семья священнослужителя. Ее уклад совсем иной, нежели в обычной семье. Другие традиции, другие взаимоотношения. Сегодня мы встречаемся с семьей отца Александра (Рябова), настоятеля Троицкого храма.

Матушка Анастасия – милая, юная, похожа на ангела. Батюшка Александр и с виду, и в речах суров и строг, но в глазах нет-нет, да и промелькнет смешина, и на губах появляется добрая и очаровательная улыбка. Двое маленьких детей – Ванюшка и Машенька. Вот и вся семья, но у нее, как и у каждой семьи, – своя история.

Начиналось все почти как в сказке. Он – студент семинарии, она – студентка педагогического университета, он – служитель церкви, она – прихожанка. Их взгляды случайно встречались во время службы в Троицком соборе города Калуги. Ей так нравились торжественность и стройность службы, строгая выверенность канонов, а ему... что-то привлекало его в простой девушке, глаза постоянно искали ее лицо и фигуру среди толпы. А когда находили, душа становилась теплее и уютнее.

Наконец Александр решился на телефонный звонок и знакомство, какое-то время общались лишь по телефону. Почти год молодые люди встречались, затем созрело решение пожениться. Они были еще студентами, приходилось снимать квартиру, поначалу помогали родители, а затем Александра рукоположили в диакона, и он начал служение в храме.

Александр заканчивал учебу в семинарии. В семье к тому времени уже появился сынешка. Молодые люди понимали, что после рукоположения в батюшки, священника направят в какой-то приход. А куда иголка, туда и нитка, придется перебираться на новое место всей семьей.

Направлен отец Александр был в Мосальск, и даже не знал, радоваться ему или огорчаться. Городок был ему совершенно незнаком. Теперь уже можно признаться, что первоначальным внутренним ощущением

был обыкновенный страх. Не знали, как себя вести, как общаться с людьми, с чего начать. Им повезло, как считают они, с приходом и его прихожанами. Люди встретили приветливо, помогали, подбадривали, и постепенно стали приходить спокойствие, уверенность.

Трудностей было много. Самая первая – отсутствие жилья. Целый год семья была вынуждена ездить из Калуги и обратно, полугодовалого Ванюшку не с кем было оставить, возили с собой. Во время службы малыш лежал в корзине возле батареи отопления. Кто только из прихожан с ним не нянчился, пока молодые родители были заняты!

Когда поняли, что их семью ждет пополнение, решили, что дальше так продолжаться не может и начали искать съемную квартиру. А еще через год купили собственный дом. Хоть он был небольшим, но зато со всеми удобствами и расположены рядом с храмом. Сейчас дом расширяют, пристраивают, сделали новую крышу, чтобы многочисленному семейству было в нем просторно и уютно.

Жизнь этой семьи тесно переплетена со служением Богу и Церкви. Этот путь они выбрали с детства, и он не кажется им тяжелым. Как и всех молодых людей, у этой семьи большие планы на будущее, но связанны они, прежде всего, с восстановлением храма.

– Надежда на помощь Божию, – говорит отец Александр, – на прихожан, благотворителей, администрации города и района. Один священнослужитель, каким бы не было его желание, сделать ничего не сможет. Сейчас открыта для службы центральная часть храма. Уже много сделано, но предстоит еще больше. Требуется полная отделка внутренней части храма, реставрация фасада, благоустройство территории, строительство ограды и колокольни. Эта ноша была бы непосильной, если бы не вера, не надежда на промышлен Божий, который все видит, знает и все управит по своей воле.

В июне прошлого года во

время рабочего визита губернатора области А.Д. Артамонов посетил и наш храм. Его поразила величественность церкви, произвела впечатление и древность. Анатолий Дмитриевич пообещал преподнести в дар храму иконостас. Мы ожидаем исполнения этих слов, для нас это поистине станет историческим событием.

Самым главным же отец Александр считает направление своей паствы к Богу, воспитание в прихожанах христианской любви друг к другу. Необходима сплоченность, помощь и взаимная поддержка. Вот и получается, что священник несет груз ответственности не только за собственную семью, но и за семью прихожан. Сложно быть духовным пастырем, исповедником. Человек, пришедший к исповеди, ждет облегчения душевных мук. Не священнослужитель прощает, он лишь посредник между человеком и Отцом Небесным. Священник грешен, как и остальные люди. Но все же должен утешить, помочь добрым словом, советом. Матушка отмечает, как бывают тяжелы переживания батюшки. Утешение находит в примерах из житийной литературы, в священных книгах и в поучениях святых отцов. Вера помогает справиться со всеми жизненными неурядицами.

Естественно, и детей стараются привести к вере, по-другому в этой семье и не может быть. Практически проведшие в храме все младенчество, дома постоянно наблюдают молящихся родителей, бабушек и дедушек (к слову сказать, отец Анастасии – настоятель одного из храмов города Людинова), дети впитывают в себя веру, сначала просто копируя поведение взрослых, а затем с каждым годом это становится более осмысленным. На данном этапе дети приучены молиться перед и после вкушения пищи.

Наверное, каждому родителю хочется, чтобы его потомство продолжило его дело, если оно любимо, если ему отдана жизнь. Не исключение и отец Александр. Ему тоже хотелось бы видеть своего сына – первенца в будущем священнослужителем. Но как мудрый человек, он понимает, что выбирать свой путь ребенок будет сам.

Узнав об этой семье так много, теперь потихоньку покинем их. Пусть все здесь идет своим чередом. Возможно, эта семья вскоре станет больше еще на одного человека. На все воля Божья. Так здесь привыкли рассуждать, только этим могут руководствоваться. Ибо в их сердцах и душах живет вера, неотступно рядом с которой идет надежда и любовь. А с этими прекрасными чувствами проще встречать невзгоды и беды, легче смирияться, нет места зазнайству и гордыне. Пусть Бог хранит их и дает им все по молитвам их!

Праздник Крещения

Крещение – один из главных христианских праздников. Праздники Крещения заканчиваются Рождественские святыни, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января, когда все православные отмечают Крещенский Сочельник.

Крещенский сочельник – это строгий пост, приготовление перед большим православным праздником, который называется Богоявление Господне.

Вся семья, как и перед Рождеством собирается за столом, к которому подаются лишь постные кушанья, из риса, меда и изюма готовится кутья (сочиво).

В день праздника и в день Крещенского сочельника совершаются Великое водоосвящение. Во дворах храмов тянутся длинные очереди за святой водой. Если человек по каким-либо серьезным причинам не может пойти на службу, он может прибегнуть к целительной силе простой воды, взятой из обычного водоема в крещенскую ночь.

Считается, что крещенская вода набирает особую силу и целебность. Крещенской водой лечат раны, окропляют каждый уголок своего жилья – в доме будет порядок и покой. Праздник обычно сопровождается обрядом выпуска голубей, символизирующего заканчивающиеся праздники, которые нужно выпустить на волю.

Праздник Крещения также называется праздником Богоявления, потому что при Крещении Господа явилась миру Пресвятая Троица: «Бог Отец глаголал с небес о Сыне, Сын крестился от святого Предтечи Господня Иоанна, и Дух Святой сошел на Сына в виде голубя».

Приметы и гадания

По народным поверьям, канун Крещения, т.е. вечер 18 января, знаменитый «крещенский вечерок», – время разгула нечистой силы. Она норовит проникнуть в дом обратном – в любом обличье. Чтобы оградить жилище от проникновения в дом нечистой силы, ставят мелом на всех дверях и оконных рамках знаки креста, который считается надежной защитой от всего бесовского. Не поставь в крещенский сочельник креста на дверях – быть беде, считали в старину.

Если не защитить вовремя свой дом и «впустить» нечистую силу, избавиться от ее проказ можно следующим образом. В полу дома находят сучок, который не обязательно должен выступать над полом, а может быть просто обозначен в паркетной доске. Безымянным пальцем правой руки обводят сучок треугольником, затем наступают на него левой ногой и произносят: «Христос воскрес, а не ты, бес. Аминь».

Особенно опасен в крещенскую ночь оборотень «Огненный змей», являющийся девушки в виде прекрасного юноши. Говорят, что если «Огненный змей» полюбит девушку, эта любовь не исцелима вовек. «Не любя, полюбишь, не хваля, похвалишь», – предупреждают старушки молодых девушек о появлении красавца. «Умеет омороить он, злодей, душу, умеет говорить речи, играет он, безжалостный, девичьим сердцем, затомит девицу в горячих объятиях. От его поцелуев горит девушка румяной зарей. Без него девушка сидит в тоске, без него она сушит себя». Уберечься от посещения оборотня-красавца можно, начертав на дверях крест или насыпав на печную загнётку собранного в крещенский вечер снегу.

Но за неимением печных загнеток в современных квартирах, советуем вам поутру в день Крещения умыться снеговой водой: по примете, от этого «без белил белыми бываю, без румян румяны». Можно не ограничиваться умыванием, а попробовать испугаться в проруби. Издавна на Руси был обычай купаться в проруби на Крещение, несмотря на то что крещенские морозы считались сильными жестокими.

Те, кто гадал в ночь под Новый год, на Святыни и на Крещение, купались или обливались водой обязательно: тем самым они смывали грех, потому что гадания всегда считались говором с нечистой силой.

С праздником Крещения связано на Руси много поверий о судьбе человека. Если кто-нибудь крещен в этот день – быть ему счастливейшим человеком на всю жизнь. Добрый предзанаменование считается так-же, если в этот день говорятся о будущей свадьбе. «Крещенское рукобитье – к счастливой семье», – говорили в народе.

Те девушки, которые еще не дождались своего жениха, выходили вечером на Крещение и окликали суженых. Если девушка попадается навстречу молодой парень – хорошая примета, если старик – недобро предзанаменование.

Существовал обычай, который с удовольствием выполняли и парни и девушки: спрашивать имя у прохожих – у женщин мужское, у мужчин женское. По народной примете, так будут звать будущего жениха и, соответственно, невесту.

В ясный лунный крещенский вечер девушки ходили к дверям запертой церкви и слушали тишину: некоторым из них чудился либо венчальный хор, либо заупокойная служба-то, что сулил им новый год. Ту же символику имел и звук колокольчика (замужество), и глухой стук (скорая смерть).

Существовал обычай, описанный и у В. А. Жуковского, – бросание башмачка. Девушки выходили за околицу и бросали перед собой башмачок с левой ноги. Смотрели, в какую сторону указывает носок башмака, оттуда и приедет жених и в ту сторону девушке уезжать из родного дома. Если носок башмака указывал назад, к деревне, это означало, что девушка в этом году замуж не выйдет.

**Страницу подготовила В. КИРИЛОЧКИНА.
Фото автора.**

В сельской школе**Волшебный полёт**

31 декабря. Ночь. Каждый человек с замиранием сердца ждёт чего-то необыкновенного, волшебного. За окном в свете фонаря искрятся мириадами звёзд весело порхающие снежинки. Вот сейчас часы начнут бить 12 раз. Почему-то вспоминается мифическая птица Феникс: с первым ударом эта самоотверженная птица войдёт в полыхающий костёр времени, а с 12-м ударом из этого же костра выпорхнет молодая, готовая к новым свершениям птица. Это возродилась из пепла птица Феникс, которая начнёт кружить над нашей голубой планетой. Её волшебный головокружительный полёт продлится 12 месяцев. Благодаря своим мифическим способностям эта птица вездесуща, она способна заглянуть во множество различных уголков одновременно.

Давайте проследим за тем, что могла увидеть птица Феникс в небольшой Горбачёвской основной общеобразовательной школе. А увидеть она могла очень многое! Это и игры, и танцы, и смех. Но прежде всего её внимание привлекали ребята, которые с различным усердием «грызли гранит науки»: у одних ребятишек то ли зубки покрепче, то ли гранит помягче, у других же не всё так благополучно, но все они прилагали в истекшем году определённые усилия. Лучше всего получалось

это у Королько Дениса – ученика 7-го класса, который за свою усердие получил «Диплом отличника». Свои знания он подтвердил на районных олимпиадах по физической культуре, биологии и истории. Старались от него не отстать Середовы Елена и Александра. Принимали участие в районной олимпиаде по математике и Семенцов Егор. Кроме учёбы ребята активно участвовали в воспитательных мероприятиях, ведь каждый месяц буквально изобилует конкурсами, месячниками, выставками и прочими делами.

В прошедшем году много говорили о пагубных привычках, о пользе физических упражнений, о необходимости соблюдения Правил дорожного движения и ещё о многих полезных и интересных вещах. Классные руководители Инкирёва И.В., Кузмичёва И.Н., Соловьёва М.М., Васильев Н.П., Епимахова О.М., Королько Т.В. увлекали за собой своих воспитанников в страну знаний. Не забывали мальчишки и девочки и себя показать, и на других посмотреть, участвуя в школьных концертах для родителей и гостей.

А какая великолепная в Горбачёвской школе спортивная команда: Королько Денис, Королько Олеся, Акопян Мелине, Васин Евгений, Военнова Екатерина. Бегают, прыгают, играют в теннис и шашки, да так, что занимают на

районных соревнованиях призовые места. И всё это благодаря заслугам учителя физической культуры Королько Т.В.

А как замечательно владеют словом сестры Середовы. Елена и Александра неизменные участницы всех районных и областных конкурсов сочинений. А ещё Елена увлекается составлением и разгадыванием кроссвордов. Яркие, колоритные краски играют на рисунках учащихся. Работы Объединённой Марии и Середовой Александры были отмечены в прошлом году дипломами и ценными призами. Помогает в создании таких замечательных работ Ерохина Е.А. – учитель изобразительного искусства. Но дальше всего задержался взгляд птицы Фени克斯 на творениях воспитанников кружка «Рукодельница». Руководитель Соловьёва М.М. человек увлечённый и умеющий увлечь. Дети, глядя на своего руководителя, сами «зажигаются» процессом создания необыкновенно нарядных подсвечников, праздничных рамочек, ажурных салфеток и прочих небольших, но очаровательных вещичек.

Хочется верить, что в наступившем году мифическая птица подарит обитателям школы здоровье, много новых творческих идей и возможность их осуществления.

О. ЕПИМАХОВА, учитель Горбачёвской основной школы.

Примите к сведению**Как оформить документы****Порядок оформления документов для несовершеннолетних граждан**

1. Заявление установленного образца в одном экземпляре, заполненное при помощи средств электронно-вычислительной техники или от руки разборчиво (печатными буквами) чернилами чёрного цвета. Не допускается исправление ошибок путём зачёркивания и с помощью корректирующих средств; (заявление можно найти на сайте Интернета по адресу: fms.gov.ru в формате pdf версия не позднее 6).

2. Заполненную карточку «сведения на владельца паспорта» в одном экземпляре.

3. Свидетельство о рождении и его ксерокопия.

4. Для детей в возрасте от 14 до 18 лет – паспорт гражданина РФ и его ксерокопия.

5. Вкладыш о гражданстве или отметка о гражданстве и его ксерокопия.

6. Две личных фотографии установленного образца (на заглавийный паспорт 3,5 на 4,5 см.) и 1 фотография законного представителя.

7. Квитанция об уплате государственной пошлины в размере 1000 рублей (для детей в возрасте от 14-18 лет), 500 рублей (для детей в возрасте до 14 лет).

Список документов для оформления паспорта нового поколения (с биометрическими данными)

С заявлением о выдаче паспорта нового поколения обращается гражданин, достигший 18-летнего возраста и представляет:

1. Паспорт гражданина РФ.

2. Заявление установленного образца в двух экземплярах, заполненное при помощи средств электронно-вычислительной техники или от руки разборчиво (печатными буквами) чернилами чёрного цвета. Не допускается исправление ошибок путём зачёркивания и с помощью корректирующих средств; (заявление можно найти на сайте Интернета по адресу: fms.gov.ru в формате pdf версия не позднее 6.)

3. Заполненную карточку «сведения на владельца паспорта» в одном экземпляре.

4. Заграничный паспорт (при наличии).

5. Квитанцию об уплате государственной пошлины в размере 1000 руб.

6. Три личных фотографии установленного образца (на заграничный паспорт 3,5 на 4,5 см.).

7. Неработающие граждане представляют трудовую книжку.

Неработающие пенсионеры представляют трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

Индивидуальные предприниматели представляют трудовую книжку и свидетельство о предпринимательской деятельности.

8. Лица мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет представляют военный билет с отметкой об окончании прохождения военной службы по призыву либо соответствующую справку из военного комиссариата по месту жительства.

9. Конверт (с маркой по России), конверт без марки и почтовую карточку.

Порядок оформления документов для военнослужащих

В соответствии со статьей 19 Федерального закона военнослужащие Вооруженных Сил РФ, а также федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена служба, за исключением лиц, проходящих военную службу по призыву, к заявлению о выдаче паспорта, которое подается в одном экземпляре, прилагаются разрешение командования, оформленное в порядке, установленном Правительством РФ (справка серии МО).

А. ЗАГУРСКАЯ, начальник территориального пункта УФМС по Калужской области в Мосальском районе, капитан ви. службы.

Обратите внимание

Введен в промышленную эксплуатацию сервис «Личный кабинет налогоплательщика» (Узнайте вашу задолжность!).

Сервис доступен по ссылке «Личный кабинет налогоплательщика», «Узнайте вашу задолжность» с главной страницы сайта ФНС России и сайтов ФНС России по субъектам.

Адрес сайтов: <http://www.nalog.ru/>, <http://www.r/40.nalog.ru/>.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Наш адрес:

249930, Калужская обл.,
г. Мосальск, ул. Ленина, 33.
E-mail: gazeta_m@kaluga.ru
Телефоны:
редактор – тел/факс: 2-16-01;
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

«Мосальская газета»

19 января 2010 года

Зимний фотостюд

Крещенские морозы вступили в свои права. Они не только пошипывают носы и щеки, заставляют одеваться потеплее, подбрасывать дрова в печки и подбавлять газ в домах, но и вытворяют настоящие чудеса. Скользят лед, разрисовывают узорами окна.

Можно подумать, что настоящий мастер живописи или кудесник всю ночь труился над созданием вот такой «морозной» композиции. Витиеватый узор притягивает. И, забывая на миг обо всех делах, останавливаешься, чтобы полюбоваться и восхититься такой красотой: «Чудеса, да и только!»

Фото В. ДРОЗД-ПЕЧЕНЕЖСКОГО.

**ГИБДД информирует**

В Калужской области уровень детского дорожно-транспортного травматизма по-прежнему остаётся высоким, при этом основные показатели аварийности не снижаются, а увеличиваются. Практически каждый день происходят дорожно-транспортные происшествия, в которых получают ранения и гибнут дети. В большинстве случаев это происходит по вине взрослых, нарушивших требования Правил дорожного движения.

Безопасная жизнь!

Дети и молодёжь ещё не обладают необходимыми навыками и достаточным опытом поведения в дорожной среде, созданной для взрослых. Автомобиль прочно вошел в жизнь людей, но подчас, как средство повышенной опасности, при неумелом с ним обращении – несёт смерть. Мы не выбираем себе соседей, а тем более по дорожным вопросам! Но от этого зависит наша безопасная жизнь, и то, как мы себя ведём, в конечном счёте, связано со степенью уважения друг к другу. А из этих качеств вытекают и вполне реальные последствия. Глобальная проблема всей России – это пьяный водитель! Если вы не берёжёте свою жизнь, то берегите жизнь тех людей, которые рядом с вами, с детьми! Ведь они не виноваты, что отдельные водители ценят горячительные напитки дороже жизни детей!

За 12 месяцев 2009 года в Калужской области зарегистрировано с участием детей 165 дорожно-транспортных происшествий, в которых 9 детей погибли и 169 получили ранения. Каждое девятое происшествие происходит с несовершеннолетними участниками дорожного движения. В Мосальском районе ДТП с участием детей не выявлено. Во время зимних школьных каникул сотрудниками ГИБДД особое внимание уделялось проблемам детской безопасности на дорогах. Каждое проводимое профилактическое мероприятие в период зимних каникул было направлено на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. Важно, чтобы ребята и от родителей ежедневно слышали, как правильно переходить дорогу перед школой! Зима для ребятишек – это пора катаний с горок и игр на свежем воздухе, и только от родителей зависит, где ребенок будет играть, перед домом или на проезжей части дороги. Сохраним здоровье и жизнь, убережем от смерти и травм каждого ребёнка.

Т. ПЕТРУНИНА,
инспектор по пропаганде, лейтенант ГИБДД.

Администрацией МР «Мосальский район» ведется работа по подготовке исковых заявлений о признании права собственности МР «Мосальский район» на земельные участки в счет невостребованных долей участников долевой собственности: совхоза «Шаховский» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, МО сельское поселение село Шаховское, межселенная территория; совхоза «Долговский» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, МО сельское поселение деревня Долгое, межселенная территория.

Собственники невостребованных долей, не воспользовавшиеся правами долевой собственности на вышеуказанные земельные участки, могут заявить о своем желании в администрацию МР «Мосальский район» по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 54.

Е. АНДРЕЕВА, юрист администрации.

23 января, 14.00, РДК.
ЦИРК! ЦИРК! ЦИРК!
 г. Владимир.

Цена билета – 150 руб.
Тел.: 8-920-622-41-98.

Продается:

Двухкомнатная квартира (газ, вода).

Тел.: 8-905-546-54-93.



<p>Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».</p> <p>Издатель: трудовой коллектив редакции.</p> <p>Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.</p>	<p>Редактор М.В. КАРАМА</p> <p>Газета выходит в субботу и вторник. Цена свободная. Индекс 51764. Объем 1 печ. лист. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.</p>	<p>Наш адрес: 249930, Калужская обл., г. Мосальск, ул. Ленина, 33. E-mail: gazeta_m@kaluga.ru Телефоны: редактор – тел/факс: 2-16-01; зам. редактора, отделы: 2-18-10.</p>	<p>Номер набран и сверстан в редакции газеты «Мосальская газета». Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00. Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, </p>
--	--	---	---